

dom vlaka zvonil. Podplatnik je med ropotom voza preslišal svarilno zvonjenje signalne naprave ter zavozil nič hudega sluteč preko proge. V tem hipu pa je opazil v neposredni bližini proti njemu vozeči vlak. Udaril je po konjih, toda bilo je že prepozno. Predno so preplašeni konji potegnili voz s tračnic, se je zaletel vlak z vso silo v zadnji del voza ter ga razbil. Podplatnik in njegovi so imeli srečo, da jih je udarec vrgel iz voza poleg proge, tako da niso prišli pod kolesa, kar bi bila njihova sigurna smrt. Pri tem padcu na nasip pa so se vsi trije težko poškodovali. Posestnik Podplatnik je dobil veliko rano na glavi, njegov oče si je zlomil roko ter je obležal nezavesten in tudi otrok je dobil težje poškodbe. Konji so ostali nepoškodovani. Vlak je takoj, ko se je nesreča zgodila, obstal, ranjene so naložili v službeni voz ter jih prepeljali v ptujsko bolnišnico. Nesrečo je zakrivila deloma Podplatnikova neprevidnost, večja odgovornost pa zadene železnico, ker ni na cestah, ki križajo proge, zatvornice.

Vrnil se je. Iz potovanja po Egiptu, sveti deželi ter Grčiji se je vrnil na binškošni pondeljek popoldne g. nar. poslanec dr. Josip Hohnjec.

Na Velehrad! Na pobudo jugoslovanskih škofov se bo v proslavo 1100letnice našega apostola in prosvetitelja sv. Cirila priredilo prvo slovensko romanje na Velehrad. Romarji bodo odpotovali dne 12. avgusta; peljali se bodo s posebnim vlakom skozi Dunaj, Bratislavo in skozi najlepše slovaške kraje. V nedeljo, dne 14. avgusta, bodo prišli na Velehrad, počastili spomin sv. Cirila in Metoda ter se udeležili velikih cerkvenih slovesnosti. Dne 15. avgusta popoldne odhod v Prago. Dne 16. in 17. avgusta bodo romarji v Pragi počastili grobove slavniških svetnikov sv. Janeza Nepomuka, sv. Vavrlava, sv. Vojteha in sv. Ludmile; ogledali si bodo zlato Prago, najlepše mesto v srednji Evropi, posebno prekrasne stare cerkve, spomenike slavne češke zgodovine, verskega življenja in umetnosti. Vmes izlet v Staro Boleslavo, najslavnejšo češko božjo pot. — Romanja se bodo udeležili tudi naši škofje. — Čehi in Slovaki se pripravljajo za bratski sprejem. Češka vlada je dovolila brezplačen vizum in druge izredne ugodnosti. Češke slovaške organizacije bodo pomagale pri vodstvu romanja. Obnovili se bodo bratski stiki med češkimi, slovaškimi in slovenskimi katoliškimi ljudstvom. Cene: II. razred 1300 Din, III. razred 900 Din. V tem je vračunjena vožnja, hrana in prenočišča. Priglasiti se je treba najkasneje do dne 15. junija. — Odbor za romanje na Velehrad v Mariboru, Glavni trg 7.

Brezplačno zdravljenje. Vodstvo splošne bolnice v Mariboru naznanja, da se je dne 8. junija 1927 otvoril v splošni bolnici v Mariboru ambulatorij za brezplačno zdravljenje siromašnih. Ambulatorij posluje v preiskovalni sobi sprejemnega oddelka bolnice v Mariboru vsak pondeljek in petek od 16. do 17. ure, izvzemši, ako je ta dan praznik, v katerem slučaju se ambulatorno zdravljenje preloži na naslednji dan. Ambulatorno zdravljenje je za upravičence brezplačno, istotako se bodo v ambulatoriju brezplačno izdajala izvestna zdravila, katera prejme bolnica istotako brezplačno od države. Dostaj ta zdravila še niso dospela in se torej za sedaj ne morejo izdajati. Pravico do brezplačnega ambulatornega zdravljenja imajo vse one siromašne osebe, ki se izkažejo s posebnim, od pristojne občine v to svrhu izdanim in od pristojne davčne oblasti potrjenim ubožnim izpričevalom. Domovna občina mora na izpričevalu tudi izrečno potrditi, da bolna oseba ni član kake bolniške blagajne ali pa svojka člana bolniške blagajne ter da ni v službenem razmerju, ki nalaga službodajalcu dolžnost skrbeti za zdravljenje službojemalca. Člani okrožnih uradov za zavarovanje delavcev, člani humanitarnih fondov državnih železnic, člani bratovskih skladnic in rudniških blagajni, člani trgovskih podpornih društev in enakih socialnih zavodov, kakor njih svojci ter osebe, ki se ne morejo izkazati s predpisanim ubožnim izpri-

čevalom, nimajo pravice do ambulatornega zdravljenja v bolnici. Obvezni material, ki ga mora bolnica sama kupovati, plačajo bolniki po režijski ceni.

»Jutrov« dopisnik dr. Avguštin Reisman obsojen. Dne 14. januarja se je vršil v Mariboru v dvorani Gospodarske banke volilni shod za oblastne volitve. Govoril je dr. Ant. Korošec. Ker so orjunaši in socialni demokrati grozili, da bodo shod razbili, je poslanec Žebot organiziral močno reditelstvo. Orjunskih in socialističnih razgrajčev naša rediteljska četa ni pustila v dvorano, nemirneže pa je odstranila. »Jutro« je nato dne 16. januarja poročalo, da je poslanec Žebot poveljeval nemškutarskim mesarskim pomočnikom, da je pretepal socialistične delavce, da je enemu orjuncu nastavlil revolver itd. Poslanec Žebot je po dr. Vebetu tožil »Jutro« radi razžaljenja časti (»kleveta« in »uvreda«). »Jutro« je izdalo kot dopisnika advokata dr. Avguština Reimana. Zaslüšanih je bilo okoli 30 prič. V torek, dne 7. t. m., se je vršila obravnava pred deželnim sodiščem v Ljubljani. Povabljenih je bilo več prič iz Maribora. Dr. Reisman sam ni prišel k obravnavi. Po dveh obravnavi je sodišče obsodilo dr. Reimana na dva dni zapora (ali 1000 Din globe), 1000 Din kazni, 1000 Din odškodnine g. Žebotu, plačati mora vse pravne stroške in objaviti mora razsodbo v »Jutru«. Poslanca Žebota je zastopal oblastni poslanec advokat dr. Andrej Vebel.

Socialni demokratje in Orjuna v bratskem objemu. V tožbi poslance Žebota proti »Jutru«, oziroma dr. Reismanu, so nastopali v bratskem objemu orjunci in socialni demokrati. Pri obravnavi dne 7. junija so bili socialisti okinčani s svojimi znaki, a orjunaš Plomberger z orjunskim znakom. Čestitamo zvezi med Orjuno in socialisti!

Novi krajni šolski sveti. Ministrstvo prosvete je narredbenim potom uvedlo nov ustroj krajnih šolskih svetov. Iz vseh občin, kjer so imeli novo izvoljeni krajni šolski sveti svoje seje, se sliši velika nevolja nad novo uredbo: 1. Župan, ki je že itak preobložen po občinskih poslih, je sedaj tudi načelnik krajnega šolskega sveta. 2. Učitelstvo, ki je pri sedanjih razmerah v razmerju z drugimi uradniki dobro plačano, dobi še nove dobrote v naturalijah. Nikakor nismo nasprotni učiteljskim plačam, a znan je slučaj, da je učitelj, ko se je v večji družbi omenil deputat drv, ki ga mora občina preskrbeti šolskemu upravitelju, obliha rudečica. Srbska postava pozna samo učitelja in oficirja, duhovnik, ki menda tudi kaj stori na polju prosvete, pa je sedaj dobesedno berač; ne more si več omisliti nove obleke, zato menda (?) ga je nova šolska uredba tudi vrgla iz krajnega šolskega sveta. 3. Novi krajni šolski svet ima same dolžnosti, pa nobene pravice. Tako je sedaj: kmet, obrtnik, delavec plačaja, pa tiho bodi!

Tečaj za pevavodje se vrši v Mariboru od 4. do 7. jul. 1927. Preskrbljeno je brezplačno stanovanje in hrana po zmerni ceni. Priglasiti se je najpozneje do 26. junija na naslov: Janez Ev. Gašparič, Maribor, Slomškov trg 18.

Mariborska porota. Zadnji terek se je začel pred mariborskim okrožnim sodiščem porotno zasedanje. Kot prvi slučaj sta prišla na vrsto delavec Mihael Šeruga iz Radove pri Murski Soboti in Franc Babič, delavec iz Posnanovec pri Murski Soboti. Obtožena, oba evangetjske veroizpovedi, sta glasom obtožnice dne 27. septembra 1921 dogovorno počakala v gozdu na poti med Stanjkovec in Zgornjim Senikom posestnika in gostilničarja Januša Borovnjaka in ga je eden njiju ustrelil s tremi strelji iz samokresa. K grdemu hudodelstvu umora so ju pripravili Borovnjakova soproga Jožeta, njena mati Marija Fartek in natakariča M. Rogan, ki je bila Šerugova ljubica. S Fartekovo in Borovnjakovo se je Šeruga pogodil, da bo izvršil umor za 20.000 kron. Marija Fartekova se je namreč zbalala, da bi njen zet Borovnjak podedoval po smrti njene hčere Jožete, ki je bila bolj boleha in katero bi nedvomno preživel, vso imevino in tako tudi priženjeno doto. Imenovana ženska je bila že leta 1922 pred madžarskim sodiščem v Szombateh-

lju obsojena na 15 let težke ječe in sedi sedaj v kaznilnici Marijamonstra. Šeruga pa jo je pobrisal in se vrnil šele marca 1926, misleč, da je že vse pozabilo na umor. Toda orožniki so kmalu doznali zanj in aretirali njega ter njegovega pajdaša Babiča. Oba sta v preiskavi priznala, da sta bila pri umoru navzoča, delanje samo pa sta skušala zvaliti drug na drugega. Bila sta obsojena vsak na 9 let težke ječe. (Dalje prihodnjic.)

Oče obstrelil sina. Strašna rodbinska žaloigra se je odigrala v torek, dne 7. t. m., zvečer pri Sv. Jakobu v Sl. gor. Med 78letnim prevžitkarjem Lorberjem in njegovim 47letnim sinom Francem so bili že dalje časa na dnevnem redu prepiri. Zadnji terek sta se oče in sin zopet sprla med seboj. V prepiru je stari Lorber menadoma pograbil za revolver ter ga nastavlil sinu na prsi. Ta se skraja za orožje sploh ni zmenil, kar je starca tako razljutilo, da je potegnil petelina, razlegel se je strel in sin je obležal v mlakuži krvi s kroglo nad srecem. K sreči je bila zdravniška pomoč kmalu na licu mesta. Zdravnik je ranjenca obvezal ter mu ustavil kri. V sredo zjutraj so ranjenca prepeljali v mariborsko bolnico.

Smrtno se je ponesrečil v Lajteršbergu pri Mariboru zidar Kuhar Jožef iz Gočove. Pri zidanju je padel z odra in se ubil.

Iz Svečine nam poročajo, naj naš zadnji dopis v toliko izpopolnimo, da g. Arh ni povabil ali naprosil poslance Pivka, naj zboruje v njegovi hiši. Resnici na ljubo poročamo, da g. Arh ni organiziran pri samostojno demokratski stranki. Ravno tako tudi g. Dreisiebner ni pristaš SDS, ampak ostane slejkoprej pri naši stranki. Pivko ni imel shoda pri g. Dreisiebnerju, ampak je samo prišel k njemu v vinočeh. — Zelo nas veseli, da možje nočejo imeti s samostalnim demokrati posebnega opravka.

Dva splava se razbila. Zadnje nedeljo sta trčila v most v Ptuj dva splava, ki sta bila last tvrdke Steiner in sta bila namenjena za Vukovar. Na obeh splavih je bilo 200 kubikov raznega lesa in se je dalo rešiti le malenkost. Na sreči si je otelo življenje vseh 12 splavarjev.

V Konjicah je bilo ukradeno dne 30. maja t. l. popolnoma novo dirkalno kolo znamke »Styrinja«, št. 667.662. Kolo je zelene barve z rudečimi cvetličnimi cvetovi kot okrasiki. Ker bode tat gotovo poskušal kolo prodati v kakem drugem kraju, se svari vsakogar pred nakupom tega kolesa!

Samomor. Iz Bočne pišejo: Dne 31. maja so izveleki izpod jeza pri Žmavcovi žagi truplo Jožeta Menčak, samskega plavičarja in dninarja iz Kroke. Pravi, da je gnalo tega v smrt samo to, ker je izgubil rojstno hišico, najbrž pa se mu je zmešalo. — Samomori so pri nas zelo redki, hvala Bogu! V okolišju župnije Bočne ljudje ne pomnijo takega slučaja.

Dve smrtni žrtvi Save. Zadnje soboto je bila precej huda vročina in posebno ste Savinja ter Sava mikavni za kopanje. V soboto popoldne sta se pripeljala iz Budimpešte na Zidani most dva brata Čeha. Oba sta bila visokosolca, eden star 19 let, drugi 21 let in sta nameravala obiskati za binškošne praznike Ljubljano. Na Zidani mostu sta dospela ob 3. uri popoldne in bi bila morala čakati še precej časa na ljubljanski vlak. Čas čakanja sta hotela izrabiti za kopanje v Šavinji. Slekla sta obleko ob bregu Savinje in plavala proti izteku Savinje v Savo. Ravno to mesto je zelo nevarno za neuke plavače in na tem kraju sta izgubila ta dva mlada Čeha ter utonila. Enega so potegnili še isti dan iz Save ter ga prepeljali v mrtvašnico v Loki pri Zidanem mostu, o drugem pa še ni nobene sledi. Obveščeni sorodniki so se pripeljali takoj v Zidani most, kjer so zvedeli ravno za praznike grozno vest. Oba ponesrečena sta imela močno srčno napako in zakrivila je največ ta, da sta postala smrtni žrtvi Save.

Poročila S. L. S.

Vse krajevne organizacije SLS prosimo, da nam takoj sporočijo, kakor hitro bodo v njih občinah razpisane občinske volitve! — Skrbite, da dobi SLS povsod prvo skrinjico! — Uradne obrazce za kandidatne liste dobite takoj po razpisu občinskih volitev pri občinskem uradu in pri sreskem poglavarstvu. — Somišljeniki SLS! Pazite na razglase o občinskih volitvah na občinskih deskah! — Tajništvo SLS v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

Oblastni odborniki mariborske oblasti bodo sprejemali stranke v sledečem redu: referent za finančne zadeve (odbornik M. Krajnc) pondeljek in četrtek od 11. do 12. ure; referent za kmetijstvo (odbornik Alojzij Zupanič) torek in petek od 11. do 12. ure; referent za zdravstvo socialno skrbstvo, občine in okrajne zastope (odbornik dr. A. Vebel) sreda in petek od 11. do 12. ure; referent za obrt, trgovino in industrijo, šolstvo in narodno prosveto (odbornik Jurij Kugovnik) pondeljek in soboto od 11. do 12. ure. Predsednik oblastnega odbora sprejema stranke vsak dan ob 10. uri.

Oblastni šolski odbor. Oblastni odbor mariborski je v oblastni šolski odbor iz posameznih srezov izvolil naslednje člane: srez Maribor levi breg: Franc Fink, profesor na moškem učiteljsku v Mariboru; srez Maribor desni breg: Alojzij Sagaj, dekan in oblastni poslanec, Hoče; srez Celje: Mišo Levstik, učitelj v pokoju in oblastni poslanec, Celje; srez Čakovce: Jožef Lovrec, mlinar, Preseka; srez Dolnja Lendava: Peter Oster, trgovec in oblastni poslanec, Beltinci; srez Gornji grad: Martin Steblovnik, župan, Smartno ob Paki; srez Konjice: Matija Napotnik, posestniški sin in oblastni poslanec, Tepanjski vrh pri Konjicah; srez Ljutomer: Jakob Rajh, posestnik in oblastni poslanec, Ljutomer; srez Murska Sobotna: Geza Horvat, upravitelj in oblastni poslanec; srez Prelog: dr. Ivo Kečkeš, priv. lječnik in oblastni poslanec, Prelog; srez Prevalje: Jurij Kugovnik, kovač in oblastni poslanec, Prevalje; srez Ptuj: Robert Košar, veleposestnik, Sv. Bolfenk pri Središču; srez Slovenjgradec: Alojzij Čizek, mestni župnik, Slovenjgradec; srez Šmarje: Jožef Stoklas, posestnik in župan, Dvor, Šmarje pri Jelšah.

Shod Slovenske ljudske stranke v Svečini na binškošni pondeljek se je zelo lepo obnesel. Zborovali smo pod

milim nebom pri cerkvi. Zborovanje je vodil in poročal o delovanju in nalogah oblastne skupščine oblastni poslanec domačin g. Ivan Šerbinek. Poročilo o političnem in gospodarskem položaju je podal narodni poslanec Franjo Žebot. Zborovalci so odobrvali besede obeh govornikov in so izrazili zaupanje SLS in njenim zastopnikom. Ogromna večina ljudstva v naši župniji, posestniki in viničarji stoji na strani naše stranke.

Shod Slovenske ljudske stranke v Jarenini se vrši prihodnje nedelje, dne 12. junija, po rani sv. maši. Govorita narodni poslanec Franjo Žebot in oblastni poslanec in odbornik Alojzij Supanič. Vabimo Jareninčane in sosede, da se udeležijo shoda.

Viničarski vestnik.

Redni občni zbor centrale Stokovne zveze viničarjev in kmetskih delavcev se vrši v nedeljo, dne 12. t. m., v Katoliškem domu v Ljutomeru. Začetek točno ob 9. uri. Po občnem zboru je organizatorično predavanje: 1. Ideja krščanskega socializma. 2. Praktična izvedba organizacije. Z ozirom na naš veliki pokret zadnji čas ter ustanovitve vzajemne samopomoči smatramo ta občni zbor za najpomembnejšega, pred vsem, ker si bomo začetli novih smernic, se navdušili za velike ideje naše bodočnosti, pričakujemo odziva vseh pokretašev naše organizacije v polnem številu! — Načelstvo.

Sv. Barbara v Halozah. Dne 29. maja se je vršil ustanovni občni zbor Stokovne zveze viničarjev, skupina Sv. Barbara v Halozah, v društveni dvorani. Govoril je zastopnik SZV, tov. Košnik. Za predsednika skupine so si viničarji izvolili tov. Mlakar Antona, za tajnika pa Veit Janka. Občni zbor je počastil s svojo navzočnostjo domači č. g. župnik. Bodril je viničarje, da se organizacije z vsem zaupanjem poslužijo. Tako imamo trdno prepričanje, da se bode nova skupina dobro razvijala v korist njenim članom, kakor celokupnemu viničarskemu stanu.

Sestanek viničarjev za mariborsko okolico se je vršil dne 29. maja na Meljskem vrhu. Ob številni navzočnosti viničarjev je govoril zvezin tajnik tov. Rozman o splošnem pomenu stokovne organizacije in o vzajemni samopomoči. Pristopili so vsi navzoči in se je ustanovila plačilnica. V

najkrajšem času se ustanovi skupina Stokovne zveze viničarjev za mariborsko okolico.

Krekova mladina, podružnica Sv. Miklavž pri Ormožu, priredi v nedeljo, dne 19. t. m., pri Sv. Miklavžu svoj »Prosvetni dan«. Prvi dan, 18. junija, zvečer ob 8. uri se vrši ustanovni občni zbor okrožja Krekove mladine v društveni dvorani. Drugi dan je ob pol osmih zjutraj sprejem došlih tovarišev in tovarišic drugih podružnic Krekove mladine. Ob osmih je sv. maša, katero daruje vlč. prefekt A. Kordin. Pri sv. maši je skupno sv. obhajilo vseh Krekovec. Ob 9. uri se začne v društveni dvorani zborovanje: 1. Današnja mladina, govori oblastni poslanec tov. Rozman. 2. Preosnova mladine, govori tov. Srečko Peterlin, Ljubljana. Med posameznimi govori se vrši debata, na pol lagi katere se izdelajo resolucije. Popoldne po večernicah, ki se začnejo ob pol treh, se vrši »Tovariški popoldan« s tamburaško-pevskim koncertom in deklamacijami. Zaključek z bogatim srečolovom. Vstopnina: stojišča 2 Din, sedeži 4 Din. — Tovariši! Tovarišice! Krščanski socialisti! Vsi naši prijatelji, kakor člani naših katoliških prosvetnih organizacij, počastite in obiščite nas na ta dan! Naša delavska mladina hoče dvigniti svojo zavest, hoče se otresti modernega materializma, kateri vklepa v suženjske okove cele stanove in družine, kakor tudi posameznika, ter ga drži k tlom. Naša mladina hoče kvišku, hoče k solncu Resnice in Pravice, da kot nositeljica bodočnosti se osvetli z žarki duševne izobrazbe ter pripravi s svojim delom in trudom in s samim seboj, čast in ugled delavskemu, viničarskemu stanu med stanovni slovenskega naroda. Živela naša mladina!

Naša društva.

CIRIL-METODIJSKI TABOR NA GOMILI V SLOVENSKIH GORICAH.

Na Gomili, prijaznem hribu in križišču štirih velikih župnij slavne naše Prekije, tomaževske, lovrenške, malonedejske in polenšaške, se je vršil na binškošni pondeljek velikanski Ciril-Methodov tabor. Deset župnij je bilo zastopanih, udeležencev je bilo nad 3000 fantov in deklet, mož in žen, Orlov in Orlic. Veličasten prizor se je nudil očesu, ko so tisočere množice na tej najlepši točki Slovenskih go-